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Ata da 76a Reunião Ordinária CADES Santo Amaro 

Local: Subprefeitura de Santo Amaro (reunião híbrida) 

Data:  28/01/2025                                        Horário: das 10h00 às 12h00 

Reunião gravada e autorizada pelos presentes pelo chat e oralmente na gravação, 

durante a reunião, com apoio da Luma. 

Participantes: Silvia Berlinck, Claudia Sisla Maksoud, Maria Cecília Oliveira, Eugenio B 

Carvalho, Dra Célia Ferracioli, Aureliano Carneiro de Lima e Luma S. Marques Ferreira 

presencialmente e Gleice M Vasconcelos e Marcia A. O. Lima na modalidade “online”. 

 

Pautas: 

1) Aprovação da ata/ R.O. de dezembro de 2024; 

2) Edital Cadastro Arborização Participativa/ PMAU; 

3) Projetos CADES Santo Amaro 2025: 

 ☆ Projeto Arborização Aqui e Escola Lixo Zero com consultoria e certificação 

☆Pátio de Compostagem em Santo Amaro 

☆Plantio Global 2025 (Edição Março e setembro) 

☆Plantio regenerativo de árvores nativas no Parque Alto da Boa Vista em fevereiro de 

2025 

☆Outros; 
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4) Recursos do FEMA para apoiar os projetos / Editais FEMA; 

5) Parcerias CADES Santo Amaro e Meios de Implementação dos projetos e ações com 

foco na participação efetiva dos conselheiros e conselheiras. 

 Foi feita a leitura e do expediente e informes pela Silvia:  

Informes da 76ª reunião: 

15/12 – Elaboração de e-mail para prefeito Ricardo Nunes referente à eleição/votação 

do CPM  

16/12 – 1) SVMA enviou convite para os CADES Regionais com o tema: Apresentação 

do Plano Municipal de Educação Ambiental de SP – PMEA realizado em 19 de 

dezembro, quinta-feira na UMAPAZ 

16 a 20/12 – Eventos Preparatórios para a 5ª Conferência Municipal do Meio Ambiente   

(realizada em 18/01/2025 na UNINOVE – Barra Funda) 

● 16/12 Mitigação 

● 17/12 Adaptação 

● 18/12 Justiça Climática 

● 19/12 Transformação Ecológica 

● 20/12 Governança e Educação Ambiental 

2) Gleice informou que participou das seguintes atividades: 

● 23ª Conferência de Mudanças Climáticas de São Paulo realizada em 

29/11/2024 

● Audiência Pública sobre o Programa Mobilidade Sul realizada em 27/11/2024 

18/12 – 1) Maria do Carmo informou que os conselheiros do CADES SA candidatos ao 

COM foram eleitos: Marcia Lima, Cecília e Eugênio, os quais receberam as boas-vindas 

da subprefeita Thamyris; 

                 2) Cecília compartilhou ofício para ser encaminhado ao prefeito Ricardo 

Nunes e solicitou à Luma para enviar o documento. 



[Digite aqui]  

  

  

        

21/12 – Aula de Dança no Parque Alto da Boa Vista com o Prof. Marcelo Mendes. Uma 

iniciativa do Conselho Gestor do Parque ABV, com apoio da SABABV, CADES SA e 

Subprefeitura SA; 

23/12- Luma encaminhou ao grupo, o e-mail de resposta da SP-regula, quanto aos 

recipientes de reciclagem para as escolas. Processo: 6053.2022/0006986-6, que diz 

que é prevista a possibilidade de instalação de containers de PEAD por parte das 

concessionárias e cita os links para solicitação.  

27/12 – Rute da SVMA compartilhou Edital Cadastro Arborização Participativa. Período 

das inscrições: 01/01/2025 a 07/03/2025 

15 e 16/01/2025 – II Seminário Internacional de Resíduos Sólidos: Experiências 

Regulação e Tecnologias de Valorização dos Resíduos em sua dimensão material, 

orgânica e energética; 

17/01 – 1) Rute informou representantes da SVMA no CADES SA: Daisy e Fabrícia 

                 2) Marcia Lima informou que as escolas retornam as atividades em 

03/02/2025 

19/12/2024- Cecília publicou no grupo, a carta a respeito da arborização, esse assunto 

será tratado na próxima reunião. 

20/01 – Rute informou que acontecerá o Encontro dos CADES Regionais em 22/02 na 

UMAPAZ das 10h às 14h. Pauta: Planejamento Anual 

24/01 – Luma enviou e-mail para a SELIMP – Secretaria Executiva de Limpeza Urbana 

com o tema Pátio de Compostagem em Santo Amaro e solicitou que a SELIMP envie 

projetos e plantas dos pátios de compostagens existentes na cidade para o CADES SA 

utilizar como referência para o desenvolvimento do nosso projeto; 

27/01 – 1) A Equipe de Educação Ambiental da SELIMP, representada pela Luciana 

Artilheiro respondeu o e-mail da Luma informando que colocou à disposição os serviços 

de Educação Ambiental da SELIMP sendo um deles as visitas monitoradas aos 

ecopontos e aos pátios de compostagem. A Luciana compartilhou um documento com 

os critérios mínimos que o terreno precisa atender para o início do processo de pesquisa 

das áreas, assim como uma planilha com locais no território de Santo Amaro mapeados 

pela SELIMP. E no final do e-mail a SELIMP perguntou: A subprefeitura poderia indicar 

áreas no distrito de Santo Amaro para pesquisa? 
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28/01/2028 – Reunião Ordinária do CADES Santo Amaro realizada na subprefeitura 

Santo Amaro, modalidade híbrida onde o Aureliano apresentou uma área mapeada para 

a implantação do Pátio de Compostagem no Jardim Aeroporto 

30/01/2025 – Silvia elabora o ofício Pátio de Compostagem Estou entrando para solicitar 

a formalização do terreno para implementação de Pátio de Compostagem no território 

de Santo Amaro, conforme as tratativas da reunião ordinária realizada nesta última 

terça-feira, dia 28 de janeiro, na subprefeitura Santo Amaro. Após aberto o pedido, com 

o número do SEI, responderemos os e-mails da SELIMP com a indicação da nova área 

para a implementação do Pátio de Compostagem em Santo Amaro para pesquisa e 

viabilidade seguindo os critérios técnicos da Secretaria de Limpeza Urbana. O 

documento foi avaliado pelas conselheiras Cecília e Claudia. 

31/01/2025 – Após a validação das conselheiras o ofício Pátios de Compostagem foi 

encaminhado para a Subprefeitura endereçado para a Thamyris, Célia, Aureliano, Luma 

com cópia para as conselheiras do CADES SA. 

   

Iniciamos as pautas do Dia: 

1) Pátio de Compostagem: 

Aproveitando a presença de Aureliano e Dra. Célia na reunião, iniciamos pela pauta do 

terreno para Pátio de compostagem em Santo Amaro. 

Cláudia relatou que obteve informações da SELIMP a respeito dos pátios de 

compostagem e a equipe de educação ambiental responsável, solicitou que fosse 

enviado o endereço e plantas, para a SELIMP poder fazer o projeto de viabilidade do 

pátio de Compostagem. Essas informações foram obtidas através de uma troca de e-

mails e Luma irá responder ao último e-mail da SELIMP, relatando que já temos dados 

de um possível terreno no jardim Aeroporto. Esse e-mail deve ser endereçado ao Sr. 

Diego Campos, responsável pelos projetos. 

Nesse e-mail encaminhado pela SELIMP ao CADES SA, consta um anexo com a lista 

das especificações básicas para que a área possa receber o Pátio de Compostagem e 

esse anexo será enviado ao Aureliano. 

Segundo Aureliano, a área a ser destinada para o pátio está localizada na Rua Perdigão 

Nogueira, esquina com Rua Pedro Bueno, mede aproximadamente 2.300 metros e está 
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em processo de desocupação. Comentou que o Ministério Público pede um destino 

correto para essa área. A área total do terreno é 6.252 m², mas a outra parte é bastante 

arborizada e poderia receber mais plantio, mas é preciso ter cuidado para serem árvores 

baixas e que não atraiam muitos pássaros, por causa da segurança com os aviões do 

aeroporto. 

Para formalização do pedido de projeto de viabilidade do terreno, o CADES SA deve 

enviar um ofício, via S.E.I., para SELIMP. E após SEI encaminhado, o Conselho 

Participativo poderá ajudar, apoiando a iniciativa do CADES. 

Foi deixado claro, que a iniciativa é do CADES Santo Amaro, mas todo projeto, 

administração e construção do Pátio será de responsabilidade da SELIMP, através de 

termo de cooperação de uso de terreno da prefeitura.  O CADES SA  participará do 

trabalho de interlocução com as escolas, moradores e convencimento da importância 

do Pátio no entorno do terreno. 

Aureliano sugeriu que uma parte do terreno, seja usado pela ECO Sampa, para 

reciclagem de resíduos sólidos. 

Silvia explicou que esse projeto é só para pátio de compostagem de resto de feiras e 

sacolões e o composto será distribuído gratuitamente para os munícipes.  

Aureliano sugeriu de fazer uma integração com hortas urbanas e Cláudia convidou a 

todos para conhecerem a compostagem da SAJAMA. 

O CADES SA  já possui um SEI, com o pedido de uma outra área que acabou não sendo 

aprovada. É o SEI: ????????????? 

Dra. Célia sugeriu criar um SEI novo para pedir o estudo de viabilidade para o uso dessa 

área e futuramente, o SEI antigo pode ser incluído ao novo projeto. 

Cláudia sugeriu que seja marcada uma reunião entre subprefeitura, no caso Aureliano 

e Célia e a equipe de projetos do SELIMP, Sr. Diego Campos e equipe. 

Em resposta aos e-mails relativos aos pedidos de possíveis terrenos, a SELIMP 

encaminhou uma lista de terrenos com a informação dos processos, mas alguns já estão 

constando como inaptos. 

2) Edital Cadastro Arborização Participativa/ PMAU; 
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Cecília enviou o documento de arborização realizado pelo grupo de trabalho no 

grupo de whatsapp, mas esse assunto será discutido na próxima reunião. 

 3) Projetos CADES Santo Amaro 2025: 

 ☆ Projeto Arborização Aqui e Escola Lixo Zero com consultoria e certificação: 

Silvia disse que será feita uma carta para convidar professores e diretores para 

conhecerem o projeto Arborização Aqui e Lixo Zero. Ela comentou que apesar da falta 

dos containers, algumas escolas estão trabalhando com esse projeto Lixo Zero em 

residuários de caixas de papelão adaptados e que têm dado certo. 

Quanto ao projeto arborização aqui, Silvia disse que colocou uma carta convite no grupo 

para ser enviada para os professores para conhecerem o projeto e perguntou como o  

CADES SA irá prosseguir. 

Eugênio sugeriu aguardar que a Secretaria da educação incluia no currículo da cidade, 

na parte ambiental, ?? ( essa parte  está confusa) 1:12:30 

Silvia relatou que todos podem ter acesso aos e-mails do CADES SA no endereço: 

cades_sa@smsub.prefeitura.sp.gov.br e senha: Cades2022 

 

Eugenio relatou que enviou mensagem para a Secretaria da Educação e que pediram 

detalhes do projeto antes de marcar a reunião. Silvia comentou que a SME já têm 

parceria com a ONG Formigas de Embaúbas para os plantios. Através desta parceria, 

estão plantando árvores nas escolas junto com a Secretaria do Verde e Meio Ambiente. 

Eugênio vai solicitar uma reunião para entender melhor o projeto de plantio que já vem 

sendo feito, para que o CADES SA possa complementar. 

Silvia irá enviar ao Eugênio, a carta que foi enviada aos professores e o anexo com 

detalhes do projeto. 

As conselheiras presentes na reunião também se prontificaram a entrar em contato com 

a ONG responsável pelo projeto. 

Cláudia explicou que o projeto Arborização Aqui, não se trata só de plantio em escolas, 

ele aborda também compostagem, serrapilheira com as folhas secas, reciclagem, uso 

do composto, etc. 

mailto:cades_sa@smsub.prefeitura.sp.gov.br
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☆Plantio Global 2025 (Edição Março e setembro) 

Gleice disse que é preciso fazer um levantamento dos locais que precisam de plantios, 

principalmente nas avenidas de São Paulo. Essa lista precisa estar pronta até dia 15 de 

fevereiro para ser enviada ao Carlos, para entrar no plantio global que será no final de 

março. O plantio terá duas etapas: 1ª no final de março e 2ª em setembro, segundo 

Silvia. 

Márcia Lima comentou que tem árvores em Santo Amaro que precisam ser repostas, e 

ela vai enviar um projeto de replantio. Foi solicitado que ela mapeie os locais, fotografe 

e coloque em ofício para ser solicitados pelo CADES SA. Márcia também solicitou 

respostas dos ofícios que já foram enviados. Solicitações relativas a brinquedos 

quebrados, água parada e placas nas praças Paulo Eiró e Adelino Ozores. Silvia relatou 

que todos esses assuntos foram incluídos no ofício, enviado em dezembro. 

Luma comentou que plantios em praças precisam ser solicitados ao setor de praças ou 

direto na SVMA. A Subprefeitura não tem como autorizar. Segundo a Silvia, a 

Subprefeitura pode ajudar no plantio Global com CET e outras parcerias. 

Eugênio solicitou o plantio de 25 árvores em uma área próxima à residência 

dele.RUA???? 

☆Plantio regenerativo de árvores nativas no Parque Alto da Boa Vista em fevereiro de 

2025 

Conforme trocas de mensagens entre Engenheiro Carlos (DGPU) e Cecília, o plantio 

ainda não tem data, mas deve ser realizado ainda em fevereiro. As mudas que serão 

plantadas virão do Viveiro Harry Blossfeld (viveiro de Cotia) porque eles têm mudas 

menores que são mais adequadas para trabalhar nas condições de terreno inclinado. 

Ainda segundo Carlos, os pedidos das mudas foram encaminhados para a divisão de 

produção e o pedido precisa ser publicado no Diário Oficial. Serão plantadas 100 mudas 

de espécies nativas do Município de São Paulo nesta primeira fase do plantio. 

 

☆Outros; 
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 Eugênio relatou que tentou descobrir o autor da retirada das árvores em um canteiro 

entre Avenidas Washington Luís e Roberto Marinho após a denúncia da Gleice, e parece 

que estão relacionadas às obras do metrô, mas irá aguardar o retorno da chefe de 

gabinete da subprefeitura. 

 

4) Recursos do FEMA para apoiar os projetos / Editais FEMA: Silvia relatou que o FEMA 

precisa abrir editais para ter recursos para projetos. Cecília que é suplente no FEMA, 

se prontificou a verificar como solicitar a informação dos editais. 

 Luma comentou que o conselheiro Eduardo foi à Subprefeitura para relatar problemas 

com árvores da Rua Barão de Duprat e foi aconselhado sempre a fazer o protocolo no 

156. O e-mail não gera protocolo, mas o 156 sim. 

5) Parcerias CADES Santo Amaro e Meios de Implementação dos projetos e ações com 

foco na participação efetiva dos conselheiros e conselheiras. 

A pedido das conselheiras, ressaltamos que mais uma vez, não houve participação nem 

justificativa de nenhum membro da Secretaria do verde e Meio Ambiente na reunião 

mensal do CADES Santo Amaro. 

Silvia lembrou que o Edital Cadastro Arborização Participativa termina em 07 de março. 

E que o plano Municipal de Educação Ambiental- PMEA foi apresentado no final do ano 

na UMAPAZ e não teve muito quórum pela data. 

 Encaminhamentos: 

- Envio e-mail relativo aos problemas na eleição do Conselho Participativo direcionado 

ao prefeito Ricardo Nunes: Luma. 

- Envio do ofício a respeito do pedido do Pátio de Compostagem para estudo de 

viabilidade da SELIMP para Luma e envio da subprefeitura para SELIMP: Silvia e Luma. 

- Encaminhar para o Prof Eugênio os e-mails que foram encaminhados ao CADES SA  

em relação ao projeto Arborização Aqui: Silvia. 

- Relação dos espaços para plantios de árvores: Gleice e Márcia Lima. 

- Verificar abertura de editais pelo FEMA: Cecília. 
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Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da 76ª Reunião Ordinária 

do CADES SA. 

 

                                        

 

 

 

                                         

                                              __________________________________________ 

                                                                          Silvia Berlinck  

                                                       Coordenadora CADES Santo Amaro.           

 

 

 

 

                                       __________________________________________ 

                                                             Thamirys Nagell  

                                                          Subprefeita de Santo Amaro  

                                                  Presidente do CADES Santo Amaro  

  

  



[Digite aqui]  

  

  

        

                          LISTA DE PRESENÇA  76 ª REUNIÃO ORDINÁRIA   28/01/2025  

CADES SANTO AMARO - GESTÃO 2024/2026  

          
 

CONSELHEIROS  ENTIDADE 

REPRESENTADA   

CONTATO  ASSINATURA  JUSTIF  

      
AUSÊNCIA  

SOCIEDADE CIVIL          

Titulares:          

Maria Carmo F.   

Lotfi  

CADES S Amaro  mmlotfi@yahoo.com.br    justificado 

Mauricio M 

Ribeiro  

CADES S Amaro      presente 

Silvia L. S.  Berlinck  CADES S Amaro  
silvia@sorrisosustentavel.eco 

.br    presente  

Cláudia Maksoud  CADES SAmaro  claudiamacksoud@hotmai    presente  

Marcia A.O. Lima  CADES S Amaro      presente  

M Cecília 

A.G.C.Oliveira   

CADES S Amaro  cecilaagco@gmail.com    presente  
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Eugenio B 

Carvalho  

CADES S Amaro  Eugenio.carvalho@yahoo.co 

m.br  
  presente  

Gleice  

Vasconcelos  
CADES S Amaro  

gleice.mvasconcelos@hotmai 

l.com    presente  

SUPLENTES    
  

    

Adilson A Araújo  CADES S Amaro  A3adilson@gmail.com    justificado 

Marcia Fons 

Simões  

CADES SAmaro  mfsi@uol.com.br    justificado 

Nerise T H C 

Pereira  

CADES SAmaro  Nerise.hoff@gmail.com    Ausente 

Eduardo Vilibor  CADES SAmaro      ausente  

 

André N Ferrari  CADES SAmaro      ausente  

SETOR PÚBLICO          

Thamyres Nagell  Sub. Sto Amaro  
tthamyrisnagell@smsprefeitu 

ra.     ausente  

Célia Ferracioli  Sub Sto  Amaro  

titular  

cferracioli@smsub.prefeitura. 
sp  

  Presente  
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Marcelo LM Stos  Sub. Sto Amaro 

suplente  

    ausente  

Luma S M Ferreira   Sub Sto Amaro  cades_sa@smsub.prefeitura.s 
p.  
gov.br  

  presente  

Eliana Souza  Sub Sto Amaro      ausente  

Aureliano Carneiro  Sub Sto Amaro   Presente 

Sonia BdaSilva SVMA titular   ausente 

Cristina Bonecker SVMA suplente 
cristinafb@prefeitura.sp.gov. 

br  ausente 

Renata Borges O 

Vicente 

SEME 

titular 

  ausente 

André 

DinisFonseca 
SEME suplente 

  ausente 

AnaCaroline S 

Pereira  

SMC  

titular  

    ausente  

Aparecida CR 

Martins  

SMC  

suplente  

    ausente  

Cristiani  

S.Tavolaro   

 SME  

titular  

    ausente  

Renata R Santos   SME  

suplente  

    ausente  

Mariangela P Costa  
SMS  

titular  

    ausente  
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Eliana Aparecida 

Pinto  
SMS supplente  

    ausente  

VOLUNTÁRIOS          

          

  

  

  

  

  


